

# Сказка про Чёрную Кожу

*Основано на издании 1915 г*

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

[gusi-lebedi.org/content/skazka-pro-chyernuyu-kozhu/](http://gusi-lebedi.org/content/skazka-pro-chyernuyu-kozhu/)

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда [gusi-lebedi.org](http://gusi-lebedi.org)

## Сказка про Чёрную Кожу

Жил-был в одной глухой деревушке старик с тремя сыновьями – Лёшкой, Гошкой да Антошкой. Зимой все они дрова рубили да на рынок возили. Продадут вязанку-другую, вот на жизнь и хватает. А летом люди реже печки топят, падает спрос на дровишки. Задумал тогда старик лапти плести да на базаре продавать. Вот послал он старшего сына Лёшку в лес за лыком. Отправился паренёк батюшkin наказ выполнять. Надрал коры с липок, домой возвращается, а навстречу ему мужик страшный – весь чёрный, нос крючком, борода торчком. Испугался парнишка, лопочет еле слышно:

— Ты кто такой?

— Я хозяин этого леса! Зовут меня Чёрная Кожа! Никому моё лыко драть негоже!

С этими словами накинулся он на Лёшку, стал его бить-колотить, а потом под колоду затолкал, сухостоем завалил, лыко забрал и в лесной чаще исчез. Насилу парнишка выбрался, до дома добрался да на печь завалился.

— Ну и где же лыко? – спрашивает отец.

— Драл-драл, не надрал, – отвечает старший сын.

---

На следующий день отправил старик средненького Гошку в лес. Надрал паренёк коры с липок, домойозвращается, а навстречу ему мужик страшный – весь чёрный, нос крючком, борода торчком. Испугался парнишка, лопочет еле слышно:

— Ты кто такой?

— Я хозяин этого леса! Зовут меня Чёрная Кожа! Никому моё лыко драть негоже!

С этими словами накинулся он на Гошку, стал его бить-колотить, а потом под колоду затолкал, сухостоем завалил, лыко забрал и в лесной чаще исчез. Насилу парнишка выбрался, до дома добрался да на печь завалился.

— Ну и где же лыко? – спрашивает отец.

— Драл-драл, не надрал, – отвечает средний сын.

На третий день отправил старик младшенького Антошку в лес. Надрал паренёк коры с липок, домойозвращается, а навстречу ему мужик страшный – весь чёрный, нос крючком, борода торчком. Испугался парнишка, лопочет еле слышно:

— Ты кто такой?

— Я хозяин этого леса! Зовут меня Чёрная Кожа! Никому моё лыко драть негоже!

С этими словами накинулся он на Антошку, стал его бить-колотить, а потом под колоду затолкал, сухостоем завалил, лыко забрал и в лесной чаще исчез. Насилу парнишка выбрался, до дома добрался да на печь завалился.

— Ну и где же лыко? — спрашивает отец.

Не стал младший сын отца обманывать, всё как есть ему рассказал.

— Ишь! — почесал старик затылок. — Я и знать не знал, что в нашей чаще такой лиходей завёлся! Ну, мы ещё посмотрим, кто тут хозяин леса!

Наутро отправились отец с сыновьями все вместе в рощицу. Надрали лыка и смастерили из него телёнка, привязали к шее чучела верёвочку да за собой прямо в лесную чащу потащили. Не успели путники и сотни метров пройти, как за ними Сера увязалась:

— Вы куда, люди добрые, направляетесь?

— Мы идём Чёрную Кожу из нашего леса выгонять!  
— отвечает старик.

— А возьмите меня с собой!

— Ну что ж, пойдём!

Прилепилась Сера к гриве соломенного телёнка, и отправились они все вместе дальше. Прошли ещё двес-

ти метров, тут за ними Рак увязался:

— Вы куда, люди добрые, направляетесь?

— Мы идём Чёрную Кожу из нашего леса выгонять!

— отвечает старик.

— А возьмите меня с собой!

— Ну что ж, пойдём!

Уцепился Рак за хвост соломенного телёнка, и отправились они все вместе дальше. Прошли ещё триста метров, тут за ними Лепёшка коровья увязалась:

— Вы куда, люди добрые, направляетесь?

— Мы идём Чёрную Кожу из нашего леса выгонять!

— отвечает старик.

— А возьмите меня с собой!

— Ну что ж, пойдём!

Прилепилась Лепёшка коровья к боку соломенного телёнка, и отправились они все вместе дальше. Прошли ещё четыреста метров, тут за ними Шило увязалось:

— Вы куда, люди добрые, направляетесь?

— Мы идём Чёрную Кожу из нашего леса выгонять!

— отвечает старик.

— А возьмите меня с собой!

— Ну что ж, пойдём!

Воткнулось шило в ногу соломенного теленка, и от-

---

правились они все вместе дальше. Прошли ещё пятьсот метров, тут за ними Ступа с пестами увязалась:

— Вы куда, люди добрые, направляетесь?

— Мы идём Чёрную Кожу из нашего леса выгонять!

— отвечает старик.

— А возьмите меня с собой!

— Ну что ж, пойдём!

Вскочила ступа с пестами на спину соломенного телёнка, и отправились они все вместе дальше. Шли-шли, наконец, дошли до дома Черной Кожи. Оставили путники телёнка у крыльца, а сами в избу вошли. Огляделись по сторонам — никого, только печка топится. Прилепили тогда гости Серу к заслонке, около окна ведро с водой поставили да Рака в него опустили, на подоконник Шило положили, Лепёшку коровью на пол посреди хаты кинули, Ступу на лавку поставили, а сами песты в руки взяли да за полатями затаились.

Только старик с сыновьями спрятаться успели, как хозяин вернулся. Подошёл он к печи, а Сера от заслонки отскочила и ногу ему обожгла. Закричал Чёрная Кожа, кинулся к ведру с водой, чтобы рану остудить, а оттуда Рак как выскочит да как схватит его за бороду! Стал мужик по хате метаться, к подоконнику при-

---

валился и прямо на Шило напоролся. Кинулся он из избы бежать да на Лепёшке коровьей поскользнулся, на полу растянулся. Тут старик с сыновьями ступу с лавки столкнули и прямо в голову Чёрной Коже угодили, а потом как принялись все вместе лиходея пестами колотить, чуть дух из него не выпустили. Насилу мужик вырвался да прочь убежал. С тех пор никто его в том лесу не видел. Стали старик с сыновьями спокойно лыко драть, лапы плести да на базаре продавать, никто им больше не мешал.